

岛城1617位勇士见义勇为获表扬

全市见义勇为基金规模达3135.2万元 多位早报新闻人物获得荣誉称号



上图:早报报道郝正波事迹版面截图。

右图:早报报道孙金刚事迹版面截图。



1月15日下午,全市见义勇为工作会议在青岛中央法务区召开。会上,市见义勇为基金会理事长李方民通报有关情况;市南区委政法委、西海岸新区见义勇为协会、2名见义勇为模范代表作交流发言。

近年来,全市见义勇为基金规

模达3135.2万元,累计确认表扬1617人,发放慰问金709.03万元,12人荣登中央政法委见义勇为勇士榜,31人获省级见义勇为荣誉称号,启动快速响应机制确认119人;累计救助生活困难见义勇为人员207人次,发放救助金229.33万

元,其中为2名见义勇为牺牲人员申请评定烈士、2名见义勇为受伤人员申请伤残评定。开展“大爱之城 见义思青”城市品牌推介活动,累计推选116名“岛城勇士”,拍摄制作25部宣传片、海报,推动建立3个主题公园(广场)。

多位早报新闻人物荣膺“见义勇为模范”

2022年12月29日晚,孙金刚搭车行驶在沈阳至白山的高速公路上,看到一辆货车着火,冒出的火苗有2米多高,周围浓烟滚滚,弥漫着刺鼻的焦味,在发现车上还有人员求生时,孙金刚立即让司机将车停靠到路边,奋不顾身地冲向车辆。孙金刚奋力扳动车门,拼尽全力将身高1.83米、体重200多斤的被困男子拽出。被困男子全身80%以上烧伤,经过一年多的住院治疗和半年多的康复训练后才能独立行走。

2025年2月21日,这位被救男子几经周折联系到了孙金刚,并专程从

抚顺赶来青岛感谢孙金刚的救命之恩。2025年2月,西海岸新区工委

政法委、西海岸新区见义勇为协会授予孙金刚“青岛西海岸新区见义勇为模范”荣誉称号。

2025年1月29日(农历大年初一)12时左右,回乡探亲的郝正波正在家中吃团圆饭。突然,出门玩耍的孩子们回来喊道:“有人落水

了!”郝正波来不及多想,丢下碗筷就朝着孩子所指的方向跑去。到达现场,他看到有两个孩子坠入冰河中:大一点的男孩距岸边较近,站在水中大喊救命;小一点的孩子因距岸边稍远,水已淹至嘴边无法发声。危急时刻,郝正波用拳头砸碎冰层,成功救出这两个孩子。2025年2月,莱西市委政法委、市见义勇为协会授予郝正波“莱西市见义勇为模范”荣誉称号。

2025年6月22日,崂山风景区一处海岸边,一名男子在游玩时不慎落入海中,情况十分危急。此时,正在附近的现役军人张小龙听到呼救声,没有丝毫犹豫,朝着落水者的方向飞奔而去。由于岸边礁石湿滑,在奔跑中不慎摔倒,但他不顾身上伤痛,立刻爬起来,继续冲向大海。他凭借着顽强的意志和过硬的身体素质,迎着巨浪奋力救回落水者。2025年6月,青岛市委政法委、市见义勇为基金会授予张小龙“青岛市见义勇为模范”荣誉称号。

青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰

不管天上地下 失物火速找回

青岛机场、地铁分别上演“物归原主”暖心故事



青岛地铁工作人员帮助乘客寻找失物。

致核对,其中一条金手链的款式、材质及细节描述,与路先生所述高度吻合。

“路先生,告诉您一个好消息,您的手链我们找到了!”当工作人员再次致电路先生时,电话那头传来连声的感谢,“太好了!真的太感谢你们了!”

次日下午,路先生和家人专程前来认领失物,并郑重地送上一封感谢信。信中写道:“感谢你们不放过分毫细节的严谨,感谢你们专业高效中包裹的温度……你们用真诚的行动,把‘为民服务’深深镌刻在了每一个服务环节里。”面对赞誉,机场失物招领处工作人员展现出一派的朴实态度,“其实这就是我们的本职工作。不论东西的实际价值是多少,每一件失物对主人来说都是独一无二的,而我们要做的就是用心守护这份牵挂。”

地铁:8站联动寻回电脑包

1月9日上午,青岛地铁4号线辽阳东路站站台岗工作人员付琳接到乘客姬先生的紧急求助。姬先生将一个装有笔记本电脑和重要证件的黑色电脑包遗落在了开往人民会堂方向的列车上,他只记得乘车方向,对于具体车次和车厢号毫无印象。

此时正值运营时段,列车循环往复,寻找难度极大。付琳立即将情况上报。行车值班员孙琳婧接报后,迅速调取列车运行图,根据乘客下车时间锁定目标列车范围,一场多站协同的“限时排查”随即展开。列车在每站停靠时间仅有十几秒,必须分秒必争。孙琳婧统一协调,

指令沿线车站接力行动:西吴家村站、海泊桥(海慈医疗)站、海泊河公园站、昌乐路站、泰山路站、观象山(市立医院)站的工作人员,各自负责在列车停站的短暂时间内快速排查指定车厢。同时,终点站人民会堂站也接到通知,准备在列车清客时进行最终核查。

当列车驶入观象山(市立医院)站时,车站工作人员在仔细排查时,终于在车厢内找到了一个黑色的电脑包。消息传回,所有参与寻找的工作人员都松了一口气。从接到求助到物归原主,这场跨越8座车站、涉及至少16名工作人员的联合行动,在紧张而有序的协作中圆满落幕。

青岛早报/观海新闻记者 魏锦邦
实习生 魏佳祺 图片均由受访者提供